

REGIONAL NEWS UNIT

ALL INDIA RADIO GANGTOK

NEPALI NEWS BULLETIN

BROADCAST: 18:40 hrs Date: 16.08.2024

Atal Death Anniversary

राष्ट्रले आज पूर्व प्रधानमन्त्री तथा भारत रत्न अटल बिहारी भाजपेयीलाई उहाँको पुण्य तिथिमा श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्‍यो। नयाँ दिल्लीमा सदैव अटलस्थित अटल बिहारी भाजपेयीको समाधिमा प्रार्थना सभाको आयोजना गरियो। राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू उपराष्ट्रपति श्री जगदीप धनखड़ र प्रधानमन्त्री श्री नरेन्द्र मोदीले सदैव अटलमा पूर्व प्रधानमन्त्री अटल बिहारी भाजपेयीलाई पुष्पाञ्जली अर्पण गर्नुभयो।

एउटा सोशल मिडिया पोस्टमा, प्रधानमन्त्रीले भन्नुभएको छ, अटल बिहारी भाजपेयीलाई राष्ट्र निर्माणमा उहाँको अद्वितीय योगदानका लागि याद गरिन्छ। उहाँले नागरिकको जीवन राम्रो बनाउनमा रहेको भाजपेयीको भूमिकाको उल्लेख गर्नुभयो।

-----X-----

CM Pays Tribute to Vajpayee

यसैक्रममा, मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङले पनि प्रार्थना सभामा उपस्थिति जनाउँदै पूर्व प्रधानमन्त्री अटल बिहारी भाजपेयीलाई श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्नुभयो।

एउटा सोशल मिडिया पोस्टमा मुख्यमन्त्रीले भन्नुभएको छ, भाजपेयी एकजना महान राजनेता र दूरदर्शी नेता हुनुहुन्थ्यो, जसलाई राष्ट्रप्रति अटूट समर्पण र भारतको राजनीतिक परिदृश्यमा अद्वितीय योगदानका लागि सम्झना गरिन्छ। मुख्यमन्त्रीले प्रधानमन्त्रीका रूपमा उहाँको कार्यकाल महत्त्वपूर्ण आर्थिक सुधार, राष्ट्रिय एकतामा जोड र भारतको विश्वव्यापी कदलाई माथि उठाउने रणनीतिक विदेश नीतिको विशेषता थियो भनी बताउनुभएको छ।

-----X-----

Governor Tribute to Atal

यसरी नै राज्यपाल श्री ओम प्रकाश माथुरले पनि आज राजभवनमा भारतका पूर्व प्रधानमन्त्री अटल बिहारी भाजपेयीलाई उहाँको पुण्यतिथिमा श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्नुभयो।

-----X-----

Padma Nomination

पद्म पुरस्कार 2025-का लागि नामांकन आगामी महिनाको पन्द्र तारिकसम्म दिन सकिनेछ। ँच्छुक प्रतिभागीले राष्ट्रिय पुरस्कार पोर्टल [awards.gov.in](http://awards.gov.in) -मा आफ्नो नामांकन दर्ता गर्न सक्नेछन्। पद्म पुरस्कार देशको सर्वोच्च नागरिक सम्मानहरूमध्ये एउटा हो, जुन तीन श्रेणिमा दिइन्छ। पद्म विभूषण असाधारण र विशिष्ट सेवाका लागि, पद्म भूषण उच्च विशिष्ट सेवाका लागि र पद्म श्री कुनै पनि क्षेत्रमा विशिष्ट सेवाका लागि दिइन्छ। पुरस्कारहरूको घोषणा प्रत्येक वर्ष गणतन्त्र दिवसको पूर्व संध्यामा गरिन्छ।

-----X-----

Governor Nathula

राज्यपाल श्री ओम प्रकाश माथुरले आज नाथूला र बाबा मन्दिरको भ्रमण गर्नुभयो। आफ्नो पदभार सम्हालेपछि यो उहाँको पहिलो राज्य भ्रमण हो। नाथूलामा पुग्नुभएका राज्यपाललाई जनरल कमाण्डिङ अफिसर श्री अमित कपथियाल तथा अन्य सेना अधिकारीहरूद्वारा स्वागत जनायो।

भ्रमण अवधि उहाँले १९६७-का भारतीय सेनाको पराक्रमबारे जानकारी लिनका साथै सेरेथाङ वार मेमोरियल-मा पुष्प अर्पण गर्नुभयो। श्री माथुरले बाबा हरभजन सिंहको दर्शन गर्दै राज्यवासीको सुस्वास्थ्यको कामना पनि गर्नुभयो।

-----X-----

Launching of Two Aspiration Project

जिल्ला प्रशासन गान्तोकले अमिन एप र Mother Pod पहल जस्ता दुईवटा महत्वपूर्ण परियोजनाको शुरूवात गरेको छ। यसको शुभारम्भ हिजो यहाँको पालजोर स्टेडियममा आयोजित अठतरौं स्वतन्त्रता दिवसको अवसरमा मन्त्रीद्वय श्री सोनाम लामा र श्री अरूण उप्रेती अनि गान्तोक निर्वाचन क्षेत्रका विधायक श्री दिले नामग्याल बर्फुङपाको बाहुलीद्वारा गरिएको हो।

अमिन एपको शुरूवात गान्तोकका नागरिकहरूका निम्ति भूमि सम्बन्धित प्रक्रिया सरल बनाउने उद्देश्यले एउटा अभिनव डिजिटल उपकरणको रूपमा गरिएको छ। यस एपले प्रयोगकर्ताहरूलाई भूमि सम्बन्धि स्थलको प्रमाणीकरणका लागि सम्बन्धित अमिनसित अनलाइन नियुक्तिको अनुमति प्रदान गर्दछ। यसमा रहेको सुरक्षित भुगतान प्रणालीले GIS आधारित त्याग गरिएको नक्सासहित जमीन प्रमाणीकरणको कार्यको प्रक्रियालाई एउटै स्थानमा सहज बनाउँदछ।

यसैगरी हिजो नै शुरूवात गरिएको Mother Pod पहल हनुमान टक, गान्तोक जिल्ला प्रशासनिक केन्द्र परिसर, लाल बजार र सिङ्ताम गरी चारवटा स्थानमा स्थापित गरिएको छ। यसको उद्देश्य आमाहरूका निम्ति सुरक्षित, निजी अनि सहज स्थानमा आफ्ना नानीहरूलाई स्तनपानको सुविधा उपलब्ध गराउनु हो। सबै आवश्यक सुविधाका साथ स्थापित सुविधाबाट आमाहरूले सम्मानजनक र सहयोगी वातावरणमा आफ्ना शिशुहरूको आवश्यकतालाई पूरा गर्न सक्नु भन्ने कुराको सुनिश्चित गर्नु हो।

-----X-----

NARCO Coordination Meetings

राज्य स्तरीय नार्को समन्वय केन्द्रिय समितिको तेस्रो बैठक आज टाशीलिङ सचिवालयको सम्मेलन कक्षमा बस्यो। मुख्य सचिव श्री विजय भूषण पाठकको अध्यक्षतामा बसेको बैठकमा उपस्थित लागूऔषध नियन्त्रण ब्यूरो, सिलगढीका क्षेत्रीय निदेशक श्री PR मिसले नार्को समन्वय केन्द्र (NCORD)-को दोस्रो सभामा लिएको कारबाही प्रतिवेदनको विस्तृत विवरण दिनुभयो।

सभामा विभिन्न कार्यसूचिमाथि चर्चा तथा विचार विमर्ष गरियो। यी मध्ये PIT सल्लाहकार बोर्ड, राज्यमा विशेष नार्कोटिक ड्रग्स र साइकोट्रोपिक पदार्थ NDPS अदालतहरूको स्थापना, राज्य र जिल्ला स्तर NCORD बैठकहरू आयोजना गर्दै NCORD पोर्टलमा नियमित रूपमा डेटा अपलोड गर्ने आदि सामेल छ।

बैठकमा NCORD-को संरचना र तन्त्रको पहलमाथि प्रकाश पार्नका साथै लागूऔषध नियन्त्रण ब्यूरो र भारत सरकारको रणनीतिक कार्य योजनामार्फत लागूऔषध दुरुपयोगको खतरालाई रोक्न मार्गचित्रको बारेमा छलफल गरियो।

मुख्य सचिवले औषधि आपूर्ति श्रृंखलाको कडा निगरानीको आवश्यकतामाथि जोड दिँदै, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभागका औषधि नियन्त्रकलाई केन्द्रबाट आउने दवाई र राज्यमा यसको प्राप्तिको कडाका साथ निगरानी गर्ने निर्देश दिनुभयो। उहाँले समाज

कल्याण विभागलाई लागुऔषध पुनर्वास केन्द्रहरूको लासिन्सका लागि व्यापक दिशानिर्देश तयार गर्ने पनि निर्देश दिनुभयो।

-----X-----